

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION.

Madrid un mes.....	6 reales.
Provincias, trimestre.....	24
Estranjero y Ultramar.....	60
Números Uno,.....	2 cuartos.
suecos. (25.....	4 reales.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

Solo en Madrid:  
Pabellón de la Plaza de Santa Ana, y en la calle del Desengaño, núm. 10.  
Desde provincias se hacen las suscripciones remitiendo libranzas o sellos del correo.

AÑO XIV.—NUM. 926 DE LA NOCHE,

MADRID.—MIERCOLES 27 DE MARZO DE 1861.

OFICINAS. DESENGANO, NUM. 10

## ADVERTENCIA.

Mañana es uno de los tres únicos días del año en que por efecto de la festividad religiosa dejá de publicarse *La Correspondencia*.

Daremos sin embargo un suplemento si los acontecimientos lo exigieran.

## EDICION DE LA MAÑANA.

El ayuntamiento de Sevilla ha resuelto establecer vías determinadas para el tránsito de carrozados públicos y particulares, a fin de evitar las desgracias que puede ocasionar su paso por ciertas calles.

Por reales órdenes de 5 de marzo actual se destinan á la plantilla del colegio de infantería al segundo comandante en situación de reemplazo D. Juan Corbalán y González, y a los tenientes D. Alejandro Benito y Albaine, del batallón cazadores de Mérida, núm. 19; D. Isidoro Valls y Beltran de Lis, del regimiento infantería San Fernando, núm. 11; D. Patricio Morales y Gaspar, del batallón cazadores de Figueras, núm. 8. Por otra de 16 de febrero próximo pasado, S. M. la Reina, se ha dignado aprobar el pase á la Península, concedido por el Excmo. señor capitán general de Filipinas, á los subtenientes de este ejército D. Teodoro Díaz Trenzado y D. José Aza Urraga y Castro, que han sido destinados en su anterior clase de cadetes al regimiento infantería de Toledo, núm. 35.

En Tánger va renaciendo la alegría general. El encargado de negocios de España, con el viceconsejero, salían por las tardes á caballo a disfrutar de la alegría de aquellos cañones, con sus semblantes alegres, lo que no sucedía meses atrás, como igualmente lo ejecutaba el príncipe Muley-el Abas con su corto acompañamiento de unos veinte caballos; y es tanta ya la confianza de los europeos, que van entrando en operaciones militares que hasta aquí temían, por no mencionar confianzas estaban en que estaban las cuestiones del imperio con España. Los artículos de primera necesidad estaban ya abundantes, habiendo bajado de su precio una tercera parte.

Dice *El Rei* no que en la dirección general de contabilidad se aumentan trece plazas de agregados para activar las liquidaciones de las corporaciones civiles.

Escriben de Túnez con fecha 18, que el Levante había vuelto á aparecer en aquellas costas, poniente do á aquella plaza en incommunicación con la Península. En la mañana del 18 estuvo ya más calmado y llegaron varios buques, siendo uno de ellos el correo que contiene los cuatro que estaban atrasados. Al respecto á los asuntos de más interés, dice la carta, el mismo Uda que como le dijeron en la anterior, ha venido de Tánger, asegura que hay 60 millones de reales reunidos, entre lo que ha dado el comercio de Fez y lo re cogido, hasta la fecha, de la derrama.

Según cuenta un periódico, anteayer tarde un hombre de chaqueta cometió un asesinato en la margen del río, á las inmediaciones del puente de Toledo. El muerto era un chico de doce á trece años. Segun noticias, el muchacho le insultó al pasar y él no se anduvo en chiquitas, sacó la navaja y le hirió en la sien. El asesino fue inmediatamente preso.

Anteayer tarde otro señalo una locomotora á un joven trabajador en el ferrocarril junto á la estación, aplastándole horriblemente en un segundo. Como se pudo separar y no lo hizo, al ver venir el tren, se creó que quiso suicidarse de esta manera.

En la real iglesia de Atocha se estrenará el próximo Jueves Santo un hermoso monumento.

Ayer han principiado en la universidad central las vacaciones de Semana Santa, que terminarán el miércoles de la semana próxima.

*La Epoca* no comprende qué fundamentos da á las noticias de crisis que se echan á volar estos días. Tiene el gobierno, dice, mala vista en las Cortes, tiene la confianza de la corona, tiene perfectamente asegurada la tranquilidad del país, tiene en su favor á los poderes, todas las fuerzas que existen en las naciones constitucionales, y por lo mismo ni en la superficie ni en el fondo de las cosas hay motivos que justifiquen una sustitución de gobierno, un cambio de situación.

Hace pocas noches lanzaron una porción de pedazos de ladrillo sobre el kiosco de la plaza de Anton Martín, rompiendo un cristal de un anuncio. Afortunadamente, seguía el periódico de donde tomamos esta noticia, el encargado que estaba dentro no se acuapó como de costumbre el centro del kiosco; que si así sucede, uno de los ladrillos, bastante grande por cierto, que penetró dentro, le hubiera dejado muy mal parado.

En la mañana del 18 ocurrió en Mundaca el hundimiento de una parte de la iglesia perteneciente al convento de los padres franciscanos, lo cual había ocasionado algunas desgracias entre los fieles que se hallaban en el templo, debiéndose á la casualidad de la temprana hora en que acometió

el suceso, que no son en mayor número los que se lamentan. Tres de los fieles recibieron fracturas de alguna consideración, y hasta cuatro ó cinco individuos más, heridas y contusiones que no ofrecían por el pronto carácter grave. La parte que se ha arruinado, parece ser que se está rediseñando, pero sin dirección alguna facultativa.

El 17 se botó al agua por el infatigable y activo armador D. José de Fandea, un bergantín de grandes dimensiones construido en el astillero de Canala.

Algunas correspondencias de Italia dicen, que la combinación del nuevo ministerio presidido por el conde de Cavour, no ha satisfecho al partido exaltado, que cree que la nueva administración no desea precipitar un conflicto con el Austria y que ésta con orme en acceder á la tregua que le impone la Francia respecto de la cuestión de Roma. A pesar de que Garibaldi había mostrado recientemente deseos un tanto pacíficos, se teme que el partido maximiliano consiga arrastrarle, dando pretextos al Austria para el rompimiento que desea y para el cual se prepara, reconociendo todas sus fuerzas en el Pó.

Para que no falte pábulo á la curiosidad de unos, y á la inventiva de otros, se ha hablado de trastornos en algunas provincias. No necesitamos desmentir estos hechos para darles una importancia que jamás han tenido. Ni en Alicante, ni en Málaga, ni en Granada, ni en ninguno de los pueblos que se quieren señalar como focos de conspiración, ha dejado de reinar un solo instante la más completa calma y tranquilidad, protegida, no sólo por la acción eficaz del gobierno, sino por el sentimiento general de los pueblos.

Dice que el señor ministro de Estado ha celebrado una larga conferencia con el señor Pacheco, en su despacho de la secretaría.

Victor Manuel, después de haber dudado largo tiempo, se ha decidido por fin á establecer la corte en Nápoles, por algún tiempo al menos. Inglaterra parece que es la que se lo ha aconsejado urgentemente. Con este objeto han mediado varias entrevistas entre sir James Hudson y el conde de Cavour. Antes de hacer negocios con su embajador, el gabinete inglés ha enviado dos agentes a Nápoles para estudiar la situación y extender un informe relativo á la opinión pública. Uno de esos agentes se halla ya de vuelta en Londres, y es el que ha aconsejado al conde de Cavour su cambio en el gobierno de las Dos-Sicilias y una larga permanencia del rey y de la corte en Nápoles.

Los últimos despachos de Varsovia, recibidos el dia 22 por la *Patrie*, dicen que el príncipe Gortschakoff continúa definitivamente en su cargo. Esta noticia ha sido muy grata á la población, porque el general Murawiafi, a quien se designaba como sucesor probable del príncipe, es conocido por su hostilidad á la causa polaca.

La variación del ministerio piemontés ha sido provocada por la actitud hostil del mayor número de los diputados de los Estados anexionados y por los informes dados por los agentes del Piemonte confirmando los considerables progresos de la resistencia á que da lugar la pérdida de la autonomía administrativa.

Un periódico inglés ha escrito un artículo sobre la situación de la prensa en España, en el cual censura ágridamente el sistema seguido por las oposiciones para combatir al poder.

Afirmó *La Epoca*, con motivo de lo que ha dicho otro periódico, que el Consejo de Ministros ha estado siempre unánime en la idea de no suspender las Cortes hasta el término natural de la legislatura. Y el duque de Tetuán no ha ocultado á nadie desde el primer momento que este era su deseo y su propósito.

Confirmando lo que ha manifestado *La Correspondencia*, dice anche *La Epoca* que nada se ha hecho para impedir que el Sr. Ríos Rosas desenvuelva su pensamiento político ante las Cortes y el país.

Con motivo de un suceso, que copiado de otro periódico insertamos en nuestro número de ayer, en el que se decía que iba á ser nombrado un ingeniero del cuerpo de minas inspector del alumbrado del gas y que este nombramiento era desacertado, porque dichos ingenieros no tienen los conocimientos necesarios para ello, podemos hoy decir, perfectamente informados, señalar una lamentable equivocación.

La escuela especial de Ingenieros de minas, que es una de las mejor montadas en nuestro país, y que puede competir dignamente con las mejores del extranjero, se estudian extensamente las materias siguientes: Cálculos diferencial e integral, Geometría descriptiva, Estereotomía, Mecánica racional, Mecánica industrial, construcción y establecimiento de máquinas, Química general, Química analítica, Minerología, Geología, Paleontología, preparación mecánica de las minas, Metalurgia general, Id. especial, Construcción, Dibujos, Aleman, y Derecho administrativo. Sabemos además que en el curso de Química general, y en el de Metalurgia general se dedicarán algunas lecciones á la preparación y

depuración del gas del alumbrado, y á la construcción y establecimiento de las fábricas de gas. Con este sencillo relato puede convencerse el autor del sueldo que nosotros trascribimos, que los ingenieros de minas saben y tienen obligación de saber todo lo que tiene relación con el gas de alumbrado, por ser este un producto mineralógico y la mineralógica una ciencia de la exclusiva competencia de los ingenieros de minas.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turín 25.

Parece que el ministerio va a proponer al Parlamento que no se ocupe para nada del Pontificado ni de Roma, y como si ésta no fuese provincia italiana. La capital sería entonces Florencia. (1)

En Venecia han sido presos diez y ocho italiani durante las demostraciones del 22. Estos han sido trasladados á Olmütz por una fuerte escolta.

Viena 25.

Las elecciones conocidas hasta ahora se componen en gran parte de propietarios, y en su mayoría pertenecen al partido conservador. Se espera, sin embargo, que la minoría liberal será numerosa. Entre los que figuraron en ella, se citan tres redactores de periódicos políticos.

La coronación del emperador como rey de Hungría, se verificará con gran magnificencia.

El Sr. Schmerling ha sido elegido en varios colegios electorales por el partido liberal.

Londres 25.

Se ha dirigido una comunicación á los gobiernos extranjeros para poner en su conocimiento la apertura de una exposición universal de industria y artes, que tendrá lugar en Londres el 1º de mayo de 1862.

Berlín 25.

En la estación del ferrocarril de Varsovia y en algunas otras, ha sido objeto el Sr. Mukhanoff de demostraciones hostiles por parte del pueblo.

El emperador de Rusia está conforme en cumplir lo ofrecido á los polacos, pero siguen, sin embargo, llegando nuevas tropas á Varsovia y otros puntos para dar fuerza á la autoridad.

París 25.

Hay setenta y cinco vacantes en el Parlamento italiano por anulación de elecciones. Los colegios electorales están convocados para nuevas elecciones el 7 de abril.

El emperador ha pasado hoy á las dos revistas á las tropas de la guardia imperial que varían de guarnición.

Los aliados han conseguido una nueva victoria en Cochinchina. Las tropas se apoderaron de Mitto, punto importante, desde el que podrán fácilmente dirigir las operaciones sucesivas.

París 26.

En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 63-15 el 4 1/2 á 96 el 3 por 100 interior español á 47 el exterior á 40 00; la diferencia á 41 1/4 y la amortización á 18.

Londres 26.

Quedan los consolidados ingleses de 92 1/8.

Esta madrugada hemos recibido además los siguientes DESPACHOS:

Viena 26.

En las provincias Slavas, continúa aumentando la agitación.

Marsella 26.

Las últimas noticias de Nápoles son del 23. En dicho día había habido en aquella capital una manifestación anárquica que pudo ser reprimida. A consecuencia de ella ha sido preso Sangiovanni.

Roma 26.

Becedevielle comandante que era de los zuavos ha salido hoy de aquí, recomendando á aquellos que estén dispuestos para cualquier evento. Charette ha sido nombrado comandante de los zuavos. Un círculo de franceses ha sido cerrado de orden superior.

## EDICION DE LA TARDE.

Por real decreto de 20 del actual, se ha declarado de segundo orden la carretera de Burgos á Soria por San Lorenzo, en la parte comprendida en la primera de dichas provincias.

Se ha declarado por real orden de 21 de marzo, adjudicada la concesión del camino de hierro de Valencia á Tarragona, á don José Campo y la Sociedad Valenciana de Crédito y Fomento, con la subvención de 62 473,410 rs. en metálico, ó su equivalente en obligaciones del Estado por ferrocarriles.

Se ha conferido el mando de la fragata de hélice *Villa de Madrid*, en construcción en el arsenal de la Carraca, al capitán de navío D. Tomás Acha y Alvarez; y el de

vapor D. Antonio Escrivá, al teniente de navio D. Crispulo María Villavicencio y Mourente.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que el director de artillería e infantería de marina, remita al comandante de artillería del departamento de Cádiz, el aparato eléctrico para dar fuego á los cañones á 1,000 metros de distancia, á fin de que la junta superior facultativa del cuerpo lo utilice en sus experiencias del modo ventajoso á que se presta dicho aparato.

El Consejo de ministros ha aprobado la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del próximo mes de abril. Importan dichas obligaciones 181.132,975 reales 67 céntimos.

La dirección general de instrucción pública inserta en la *Gaceta* la lista de novenas y cinco obras remitidas al ministerio de Fomento por los gobernadores de provincia en el segundo semestre del año último de 1860, para los efectos de la ley sobre propiedad literaria.

La señora viuda del coronel Mobellan, que reside actualmente en Vitoria, acaba el dia 19 de separarse de la tía política de su hijo mayor D. Francisco, en cuya casa había pasado el dia, cuando la avisaron que volviese inmediatamente. Asustada, como es natural, corrió presurosa, y cuál no sería su asombro cuando lo primero que oyó fué á la infeliz anciana casi espirando. La causa había sido el fuego. Habiéndose dormido cerca de este, una llamarada la alcanzó el vestido, tomado tal incremento, que cuando corrió pidiendo socorro, ya casi estaba carbonizada. En el momento se la prestaron los mas eficaces auxilios, pero todo en balde; dos horas después había espirado. Una niña que tenía en su compañía, hija del Sr. Mobellan, que en el momento del desgraciado accidente estaba á su lado, no sufrió milagrosamente lesión ninguna. La señora viuda de Mobellan se ha encargado de ella.

Un periódico ministerial de Nápoles dala luz una carta que con fecha 22 de abril de 1851 dirigió Liborio Romano al rey Fernando II. Esta carta es un modelo de adulación y de servil humildad.

La *Gaceta* austriaca afirma, con relación a un corresponsal de la frontera de Veneza, que los piemonteses han tomado una actitud hostil. Entre otros actos agresivos, señala el de haber disparado contra los centinelas desde la orilla opuesta del Po, cerca de Marabina-Carbarini. Los austriacos siguen haciendo preparativos inmensos, construyendo fuertes en las márgenes del lago Garda y del Adige, preparando en Verona alojamientos para 50,000 hombres, y transportando diariamente por medio de las vías férreas grandes acopios de municiones de guerra.

La familia Ullas, que tiene un individuo partidario de la independencia veneziana y otro de Francisco II, cuenta ya con otro muratista. El hijo del general Ullas, que era ministro de la Guerra de Francisco II, se ha afiliado al partido muratista, y ha llegado á París enviado por los agentes de este partido en Nápoles. Dice que lleva un mensaje firmado por los habitantes de doscientos cuarenta ayuntamientos del reino napolitano, pidiendo el restablecimiento de la familia Murat; lo difícil aún es saber el valor de esas firmas. El principe Luciano Murat ha facilitado al hijo de Ullas una audiencia del emperador para que le refiera los hechos favorables á la causa muratista. Creéese, no obstante, para no aumentar la desconfianza de Inglaterra, que el emperador no dará paso alguno ostensiblemente favorable á los muratistas.

Por Pacheco con el señor ministro de Estado.

El Exmo. señor secretario ha publicado el bando de costumbre disponiendo que desde el Jueves Santo después de los oficios hasta el Sábado Santo después de tocar á gloria, no se permita el tránsito de coches y carriages, exceptuando las diligencias y correos, los carriages de baños y los de particulares á quienes sea indispensable su salida, previo el permiso correspondiente. Las puertas de los templos estarán espeditas, y no se permitirá detenerse en ellas á nadie. Los que hayan de concurrir á la procesión de Viernes Santo vestirán de negro ó de uniforme. La carroza que llevará esta sera plaza de la Constitución, Ciudad-Rodrigo, Almudena, arce de Palacio, Santiago, Mayor, Esparteros, plazuela de Santa Cruz. Quedan prohibidos los puestos el dia de Viernes Santo en la capilla del Príncipe Pío. Se prohíbe disparar tiros y cohetes el Sábado Santo.

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de cuencas carboníferas, se reunió ayer, tomando parte en la discusión varios señores diputados, no habiéndose puesto aun de acuerdo para presentar su dictámen á la deliberación del cuerpo popular.

Parce que anoche quedaron ultimados los trabajos de la comisión de impresa.

El Sr. D. Manuel Yáñez Rivadeneira ha dirigido á *El Clamor Público* un comunicado acompañando la copia de la certificación del juicio de paz celebrado entre el representante de dicho señor y el del periódico *La Discusión*, denunciado por un sueldo que el Sr. Rivadeneira juzgó ofensivo á su honor. Las explicaciones dadas por el primero han satisfecho al demandante.

La visita de inspección que ha girado una comisión del ayuntamiento de Valencia á los establecimientos donde se venden combustibles, ha dado por resultado el hallar varios artículos adulterados y muchos pesos y medidas faltos. Los infractores han sido multados.

El contratista de las obras del puerto de Alicante parece que ha presentado una protesta pidiendo rescindir el contrato en vista de los resultados que ha dado el tren de limpia en las diferentes pruebas que ha hecho.

Las obras del muelle de la Carruña siguen avanzando con rapidez, y se cree que pronto, siguiendo así, disfrutará aquel puerto de una obra tan útil y necesaria.

El frío ha vuelto á dejarse sentir con fuerza en la Coruña, después de varias semanas que se disfrutaba de un tiempo primaveral.

El gobierno parece que está dispuesto á acceder á lo solicitado por la junta provincial de agricultura de Valencia, creando una guardia rural.

La deuda flotante del tesoro importaba en 1.º de febrero 1,091,412,160,85, tuvo de aumento hasta 1.º de marzo 97,291,245,98, disminuyó en la misma época 30,507,130,99. Importaba en 1.º de marzo 1,158,798,279,74. No ha habido negociación de deuda flotante en el mes de febrero.

Ayer 26, la temperatura en grados centigrados, á la nueve de la mañana, era: en Madrid, 9°; en Barcelona, 11°; en Palma, 15°; en Alicante, 17°; en San Fernando (á las ocho), 12°; en Lisboa, 12°; en Oporto, 11; y en Bilbao, 12°.

La junta de agricultura industria y comercio de Alicante, en unión de la sociedad de amigos del país y sindicato de riegos, se disponen á elevar colectivamente al gobierno una exposición pidiendo que de los 18 millones que deben aplicarse á remediar los males ocasionados por las inundaciones en varias provincias de España, se conceda una cantidad á la nuestra, parte para socorrer los que en algunos de sus distritos han sufrido los efectos de aquellas desgracias y parte con objeto aplicarla á los trabajos de busca de aguas subterráneas, empleando en ellos los muchos braeros que carecen de trabajo y pan, y que se ven en la necesidad de empezar á emigrar á las colonias francesas de África, porque la sequía que nos affija, las priva absolutamente de medios de subsistencia.

Al separarse SS. AA. del hermoso templo de *Scalae Cali*, en las inmediaciones de Córdoba el hermano mayor de la hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro, suplicó á SS. AA. le permitiesen inscribirlos como hermanos mayores protectores de la hermandad, y SS. AA. con la mayor amabilidad, no solo accedieron á tan justa suplica, sino que le entregaron para ayuda de la reparación que se está haciendo en el santuario, 500 reales vellón y 200 para repartirlos de limosnas entre los pobres que se hallaban en los alrededores del templo, cuya distribución tuvo efecto en el momento de retirarse SS. AA.

*El Clamor* dice que se ha denistido de la idea de trasladar á la auditoria de guerra de esta plaza al señor juez de Alarcón.

Dice un periódico de oposición que de la conferencia celebrada entre el señor ministro de Estado y el Sr. Pacheco, ambos se han retirado poco satisfechos. Ignoramos si es cierta esta noticia.

El Sr. D. Miguel Lobo, publica en *La España* de hoy un segundo artículo sobre la canalización del río Guadalete.

En estos últimos días se han intentado en Málaga varias estafetas de pequeñas cantidades, valiéndose los autores de recibos y firmas falsas. La policía no se desmenda y esta ha impedido que aquellas se consuman.

Un vapor (*el Ercole*) salió el dia 2 de Palermo para Nápoles, conduciendo entre otras personas notables, á la condesa Teixi, y el 18 se ignoraba aun su paradero.

*EDICIÓN DE LA NOCHE.*

El gobierno de S. M., por más que otra cosa haya deducido un periódico progresista del lenguaje de otro ministerial, no rehuira la discusión sobre su política interior en la forma y en el momento que se escoga en cualquiera de las dos Cámaras. Lo sabemos positivamente.

*El Contemporáneo* dice que van á recibir gracias del gobierno algunos diputados cuyos nombres marca. Hay quien dice que esto se ha hecho con la intención de cohíbirlos, para que voten en contra del ministerio, sospecha de que se crea que votan á

Siguen haciéndose en Majadahonda las estu- tios de la canalización del Guadalete.

La prensa progresista y la democrática han saludado con efusión la aparición del periódico titulado *La Nueva España*, que viene á predicar la unión de Portugal á España.

*La Discusión* no juzga imposible que el general O'Donnell hubiera tratado de atraer á los carlistas; pero, por lo visto, *La Discusión* olvida que el general O'Donnell sacrificó los mas tiernos efectos de su corazón por combatir á esos mismos carlistas, y ser leal á la Reina y la causa constitucional.

No pudiendo ocultarse á los mismos demócratas que en Portugal hay una oposición decidida á la idea de su unión con España, propone como un medio sencillo para conseguir que en pocos años se pronuncie la opinión de Portugal en sentido contrario, que se traslade á Vigo y á Cádiz el movimiento que hoy hay en las aduanas de Oporto y Lisboa, con cuyos productos sobre el gobierno portugués una gran parte de sus gastos, y bien pronto gritarán los propietarios, los contribuyentes, que no pueden sufragar el crecido presupuesto que exige el decoro de una nación.

Una comisión del ayuntamiento de Sevilla se ha dirigido á Madrid con objeto de obtener del gobierno de S. M. que el colegio de infantería se establezca en aquella población. Los periódicos de Córdoba es- citan á aquella municipalidad á que mande otra comisión para mover el ánimo de Su Majestad en favor de la petición que con igual objeto ha dirigido á la superioridad.

De la costa de África escriben al *Times* que los españoles siguen haciendo grandes mejoras en la isla de Fernando Pó, construyendo cuarteles, hospitales y caminos. En Malibima, á pocas millas de Fernando Pó, se han establecido algunas veces factorías inglesas; pero los naturales se han apoderado con frecuencia de los agentes, les han puesto grillos, se los han llevado al interior y se han repartido los efectos depositados en las factorías. Un buque de guerra inglés, con el cónsul á bordo, visitó recientemente este punto para ver de hacer un tratado con los indígenas e impedir la repetición de estas barbaridades, lo que se ha conseguido.

El mismo *Diario de Tarragona* que nos dió la noticia de que el vapor *Liners* había sufrido alguna avería en su viaje desde Barcelona á aquél puerto la desmiente, asegurando que el buque no ha experimentado daño alguno.

En el obispado de Vich se han recaudado como donativos para Su Santidad reales vellón 187,238.

*La Esperanza* de anoche achaca á las ideas liberales los robos de que hablan estos días los periódicos; pero *La Esperanza* olvida por lo visto que hace treinta años precisó salir armado á las calles por las noches; que existían bandos como José María, con los cuales capitulaba el gobierno, y que, si no aterraban los crímenes que se cometían, era porque no se publicaban periódicos, ó porque no se permitía su publicidad. De la estadística formada en el gobierno civil de Madrid, resulta, por último, que de cien robos que se cometan en los noventa y nueve son presos los perpetradores.

El maestro Verdi, que es uno de los diputados piemonteses, figura entre los que han pedido que se levante el destierro al furioso revolucionario socialista Mazzini.

El embajador de Rusia en Viena ha recibido orden de declarar oficialmente que el gobierno ruso ha hecho personalmente responsable al príncipe de Montenegro de toda participación en las turbulencias de la Herzegovina. Al efecto ha dirigido al principio una nota muy energica.

La lotería de Francfort ha dado un buen resultado á un español. Hé aquí lo que acarea de este particular ballanoso en el *Diario de la Coruña*: «Según aviso que acaba de recibir de Francfort, nuestro editor, el Sr. D. Castor Miguez, ha obtenido el premio de 150,000 florines, ó sea un millón doscientos mil reales.»

El *Movimiento*, periódico de Génova, dice que los borbones levantan la cabeza y atacan descaradamente á los liberales. El mismo periódico añade que se asegura se trata de someter á Palermo á un régimen militar parecido al que ejerce Francia en Argel, y se queja amargamente de la injusticia con que el gobierno de Turín trata á los sicilianos.

La *Gaceta de Turín* dice que aquella ciudad está llena de anuncios del ministerio de la Guerra, para la provisión de víveres y efectos necesarios al ejército, como si este fuera á entrar inmediatamente en campaña.

Un vapor (*el Ercole*) salió el dia 2 de Palermo para Nápoles, conduciendo entre otras personas notables, á la condesa Teixi, y el 18 se ignoraba aun su paradero.

Dice un periódico de oposición que de la conferencia celebrada entre el señor ministro de Estado y el Sr. Pacheco, ambos se han retirado poco satisfechos. Ignoramos si es cierta esta noticia.

El Sr. D. Miguel Lobo, publica en *La España* de hoy un segundo artículo sobre la canalización del río Guadalete.

*El Contemporáneo* dice que van á recibir gracias del gobierno algunos diputados cuyos nombres marca. Hay quien dice que esto se ha hecho con la intención de cohíbirlos, para que voten en contra del ministerio, sospecha de que se crea que votan á

su favor por las gracias ofrecidas; pero nosotros, que no creemos semejante intención en nuestro apreciable colega, nos limitaremos á desir y asegurar que es falso que se vaya á conceder gracia alguna a los diputados que mencionas.

Según *El Contemporáneo*, los disidentes esperan de crear á fines de abril ó principios de mayo una situación de que formen parte los señores Ríos Rosas, Cortina, Prim y Pacheco.

Por lo visto, siguen las bromas de las oposiciones en punto á candidaturas ministeriales.

Hoy á las dos y media de la tarde se ha reunido la comisión nombrada por el Senado para informar sobre el proyecto de ley en que se fija el interés regulador de las obligaciones de las empresas de obras públicas, negocio importantísimo para las empresas de ferrocarriles y para el país. La comisión se compone de los señores marqueses de Vallgornera, presidente, Guillamón, Collado, Pérez, Bermúdez de Castro y otros dos cuyos nombres no recordamos.

En todos los ministerios se trabaja activamente en la formación de los presupuestos para 1862 que, si las Cortes prolongan sus sesiones, probablemente serán presentados á las mismas antes de la terminación de la actual legislatura.

Con el objeto, al parecer, de sembrar la desconfianza y la desunión entre los hombres que apoyan al gabinete, mientras unos aseguran que el duque de Tetuán anda buscando nuevos compañeros de ideas conservadoras, otros cuentan, como puede verse en el *Clamor Público* de hoy, que circula el rumor de haberse ofrecido las carteras á los señores Luzuriaga y Cantero, y que ambos han rehusado figurar en una combinación ministerial. Nosotros podemos asegurar que unos y otros dicen lo que quieren ó lo que oyen, pero ninguno de ellos ha dirigido á la superioridad.

Una de las mas falsas noticias que se han hecho circular estos días sobre crisis es la que estampa hoy *La Iberia* cuando asegura que con el consentimiento del duque de Tetuán se han hecho gestiones por algunos de sus amigos para que el Sr. Ríos Rosas forme parte del actual ministerio. Sin rebajar en lo mas mínimo la importancia que pueda tener este señor, debemos decir, en honor de la verdad, que por los juegados militares están cdenados y pueden ser condenados á muerte, ha resultado que no hay ninguno; pues aunque en Valencia hay condenado un carabineiro el capitán general no se conformó con la sentencia.

Anoche se reunió la comisión de ley de ascensos militares, y discutió los artículos 23 al 29. Usaron de la palabra los Sres. Mollet, general Latour, López Domínguez, Ugarte, Polanco, Cobos, Méndez Vigo y Saavedra Meneses. La discusión versó sobre rebajar ó no á dos años los tres que el artículo 23 exige de permanencia en cada empleo para ascender al inmediato; sobre los sistemas de ascensos, conviniendo la mayoría en que sean de cigarroza escalas hasta los capitanes, y despues se combina la antigüedad con la elección, dando mas amplitud á esta en los grados superiores; sobre calificación y conceptuación de jefes y oficiales, reconociéndose que en estos actos deben intervenir los jefes de los cuerpos que las revistas de inspección no podrán hacerse anualmente en muchas circunstancias, bastando que se hagan de dos en dos años al menos, y que se encarguen siempre á inspectores especiales aunque en circunstancias extraordinarias lo sean los capitanes generales de los distritos pero por nombramiento particular, y sobre las calificaciones y listas de postergación.

Acerca de este ultimo punto creían los militares demasiado largo el plazo de tres años, descindiendo que á los dos años se diera de baja en el ejercito á los oficiales y jefes posteriores que no merecen de nota; pero los señores Méndez Vigo y Ortiz de Zárate absteniéndose de consideraciones militares, espusieron que, como paisanos, consideraban este plazo como una garantía para evitar abusos políticos, que si bien no son de temer en la actualidad, pudieran sobrevenir en lo futuro como se realizaron en el pasado, espudiando del ejercito casi toda la oficialidad de ciertos matices políticos, á pretesto de ser peligrosa para el orden público ó situación dominante su permanencia en filas.

El vapor de guerra *San Antonio*, ha salido de Algeciras para relevar en Tetuán al vapor *León* destinado á Cádiz. En Algeciras no queda mas que el vapor *Vasco Nuñez*.

Ayer llegó á Mahón, procedente de Nápoles, el vapor de guerra holandés *Ciclope*, con 100 plazas y seis cañones.

S. A. R. el Sermo, señor infante D. Sebastián se ha suscrito por seis ejemplares á la obra que va á publicar inmediatamente el Sr. Ferrer de Couto, sobre Méjico, Venezuela y América en general; habiéndose manifestado al autor con las más lisonjeras expresiones de parte de S. A. R. el bibliotecario de cámara Sr. D. Basilio Sebastián Castellanos.

En la noche del 14 de febrero se notó en las calles de Méjico gran movimiento de carriages y ruido de armas. Era que aquella noche fueron sorprendidas todas las comunidades religiosas en el momento en que estaban entregadas al descanso, y conducidas fuera de la ciudad. Cuando en la población se supo lo que había pasado, empezaron á notarse síntomas de disorder, y este estalló por fin á las ocho de la mañana gritando el pueblo mueren los constitucionalistas! vivala religion! la católica, que fué recibida á perdidas, dio algunas cargas y la infantería disparó algunos tiros, lo cual bastó para apaciguar el motín. Parece que se iba a proceder inmediatamente al derribo de los conventos, las capillas públicas y otros templos.

Todos los periódicos de la noche anuncian hoy que mañana con motivo de la festividad del dia no se publicarán.

Habiese anunciado que el Sr. Pacheco había celebrado una conferencia con el señor ministro de Estado y *El Clamor Público* ayer 26, ó decir que de dicha conferencia salieron ambos personajes poco satisfechos.

*EDICIÓN DE LA NOCHE.*

El gobierno de S. M., por más que otra cosa haya deducido un periódico progresista del lenguaje de otro ministerial, no rehuira la discusión sobre su política interior en la forma y en el momento que se escoga en cualquiera de las dos Cámaras. Lo sabemos positivamente.

*El Clamor Público* de hoy dice que ce-

los los moderados que forman parte de la mayoría, de lo que se muestra que el gobierno hacia los que fueron progresistas, han mandado una comisión al presidente del Consejo, haciendole presente que continúa ese sistema, le negarán su apoyo; pero nosotros estamos autorizados para declarar que semejante noticia carece de todo fundamento.

Estos mañanas recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 26 por la noche.

Discutiéndose en la Cámara sobre la cuestión de Roma, Pepoli ha refutado las acusaciones dirigidas al Piamonte en las Cámaras extranjeras. Bucintoro propone un voto de confianza en favor del gobierno. Este ha declarado, que tan pronto como se asegure la independencia del Papa, aplicará, de acuerdo con Francia, el principio de no intervención, y Roma será la capital de Italia. Los oradores de la izquierda proponen que se proclame la capitalidad de Roma, y se escite al emperador Napoleón á que retire las tropas francesas de aquella ciudad.

La discusión continúa.

*Agram 26.*

Las fronteras militares no carecen de representación en la Dieta croata. Los turcos se concentran hacia Treviso y Gasko. Las aldeas están en la actualidad tranquilas. Los insurgentes y los montenegrinos continúan armando.

Se ignora aun el medio de que se valdrá

el Sr. Ríos Rosas para provocar el an-

unciado debate sobre la política interior del

gabinete; pero, sea cual sea, el Congreso

anunciará su fallo sobre la política inter-

ior, pues en último caso los mismos mi-

nisteriales provocarán una votación so-

bre el mismo.

Anteayer salió de Cartagena para Cádiz a goleta de hélice *Santa Teresa*.

Ayer se inauguraron en Logroño con</

## BOLETIN RELIGIOSO.

JUEVES SANTO.

Santo.—Santos Castor y Doroteo, mártires, y San Sisto IIº papa.

Cultos.—Se celebran los Divinos Oficios propios del día, en todos los templos de la capital con alguna que otra excepción, siendo: en la iglesia de presbiterios naturales de Madrid y en las Incurables á las ocho; en las Descalzas, Santa Teresa, Salas, Buena-Dicha, Concepción Gerónima y Carboneras á las nueve, en la generalidad á las diez.

En Santa María asiste el escalofriante ayuntamiento. En las Comendadoras de Santiago, Sacramento, Calatrava y San Francisco, los capítulos de caballeros de las órdenes de Santiago, Montesa y Alcántara, Calatrava y San Juan de Jerusalén, y en San Antonio de los Portugueses, la sarta y real hermandad del Refugio.

En las Carboneras predicará por la mañana de la institución del Santísimo Sacramento, el P. Cipriano Tornos; y en San Ginés, D. Juan José Moreno.

Permanecerán abiertas hasta de noche las iglesias donde haya oficios para que los fieles puedan visitar los Santos Sagrarios, á cuyo acto están vinculadas innumerables indulgencias, y en Italianos á las doce de la noche se hará el ejercicio de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, de la Venerable Madre Antigua.

Por la tarde, á las dos, habrá sermon de mandato, que predicará en San José, D. Manuel Herrero. En Don Juan de Alarcón, D. José María Franco. Y en la Concepción Gerónima, D. Ambrosio de los Infantes, á tres á cuatro, predicarán en la capilla de Palacio D. Vicente López de León. En Santa María, D. Fernando Caraballo. En San Martín, D. Bernabé Meneses. En San Ginés, D. Juan Motos. En el Salvador, D. Luis Millán. En San Pedro, D. Patricio Páramo. En San Andrés, D. Caster Compañía. En San Sebastián, D. Juan Antonio Sebina. En Santiago (lavatorio) don Pedro Palomeque. En San Millán, D. Carlos Fernández. En San Marcos, D. Juan García Pérez. En el Buen Retiro, D. Ciriacio Cruz. En Italianos (lavatorio) D. Pedro Regalado Ruiz. En el Sacramento, don Juan Barbero. En las Comendadoras de Santiago, D. Vicente Ruiz Carnes. En San Antonio de los Portugueses, el P. Fernando Poza. En San Cayetano, D. Hernánegildo Sancho. En Santa Catalina de los Donados, D. Benito Romeral. En

Capuchinas (lavatorio) D. Joaquín Corral. En Nuestra Señora de Gracia, D. Francisco Fernández Soto. En San Isidro, D. Francisco Palau. En el hospital del Carmen, D. Mariano Merediz. En las Incurables, D. Florencio Menéndez. En el Caballero de Gracia, D. Ramón Delgado. En las Descalzas Reales, don Gregorio Montes. En San Plácido, don Manuel Solís. En San Pascual, don Juan Abdon. En Góngora, don José de Córcoles. En el primer monasterio de señoras Salesas Reales, D. José Losada. Idem en el segundo, D. Ramón García de los Santos. En las Recogidas (lavatorio) D. José Gómez Zamorano. En el beaterio de San José, D. Manuel Dueñas. En las Arrepentidas, el Sr. Páramo. Santa Catalina de Sena, el Sr. Infantes. En la Concepción Francisca, el señor González. En Monserrat, el señor Rector. En las Maravillas, el Sr. Palomeque. En los Irlandeses, D. Gregorio Mejía.

En la Bóveda de San Ginés se practicarán al anochecer los ejercicios acostumbrados, siendo orador D. José Fernández Losada: esta santa bóveda estará también abierta por el día hoy y mañana, y se dará á adorar la reliquia del *Lignum crucis*. En la capilla del excelentísimo señor Príncipe Pío se ostentará á la veneración pública uno de los tres lienzos en que quedó impreso el Sagrado Rostro del Señor.

**Advertencias.** Por privilegio especial de la Santa Sede, labra misa rezada de sieté a ocho de la mañana en las iglesias de la Encarnación para conmiserar las religiosas, y en la de Nuestra Señora de Loreto para las niñas colegiales.

Indulgencia plenaria en los Italianos y absolución general en los conventos de la orden de la Merced y Trinidad.

En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario calle Ancha de San Bernardo, habrá este año monumento celebrándose los divinos oficios a espesura de los plados vencinos de aquel templo.

Se estrenará un sencillo pero religioso monumento en el oratorio de la calle de Valverde.

Se dan á adorar espinas de la corona del Señor en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, en San Pedro de los Naturales, don Florencio Menéndez. En el Hospital General, D. Bergardino Alvarez. En el del Carmen, D. Fabian Minuesa. En las Incurables, don Manuel Caballero. En la Encarnación, D. José Losada. En Lorito, D. Juan Abdon. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud en San Juan de Dios, D. Emilio Moreno Cebada. En el Colegio de los Doctores, D. Benito Romeral. En

Stá prohibido por el papa Pío V que los seglares lleven al sueldo la llave del Sagrario aunque sean patronos o mayoríos de iglesia, y sólo la lleve puesta en el pecho y descubierta el presbítero celebrante.

Es error pensar que no se puede

usar del agua bendita en estos días como en los demás, pues no hay bula ni rúbrica que lo prohíba.

Es contra rubrica tocar las campanas hasta el sábado Santo al Alegria; pero en las menas de Santa Teresita y San Plácido, tiene privilegio de tocar al Mandato.

En las catedrales se hace hoy la consagración de los Santos Ojos que luego se reparten á todas las parroquias de la diócesis, para la administración de los Sacramentos del Bautismo, Confirmación, Orden y Extremaunción.

**Visita de la Corte de Marta:** Nuestra Señora de la Misericordia, en San Sebastian.

## VIERNES SANTO.

Santo.—San Eustasio abad y mártir y San Siro.

Cultos.—A las cinco de la mañana, predicará la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo en San Francisco, D. Hilario Guerrero. A las seis en Santo Tomás, D. Ambrosio de los Infantes. En San Marcos, D. Juan García Pérez. En el Sacramento, D. Juan José Moreno. En las Escuelas Pías de San Fernando el P. Félix Torres. En las Descalzas Reales, D. Castor Compañía. En las Arrepentidas, D. Patricio Páramo. En las Capuchinas, D. José Losada. En Santo Domingo, el Sr. Infante. En Santa Catalina de los Donados, predicará á las siete y media D. José Gómez.

Se celebrarán los civiles oficios de este día en las iglesias ayer citadas, comenzando en casi todas una hora mas temprano, pero con igual solemnidad.

De doce á tres de la tarde dirigirán el ejercicio de las Siete Palabras los oradores siguientes: En la Capilla de Palacio, D. Gregorio María Usera. En San Andrés, don José Joaquín Cafranga y Pando. En el Salvador, D. Pedro Palomeque. En Santa Catalina de los Donados, el doctor D. Ramón Orozco. En San Isidro, D. Francisco Palau. En el oratorio del Olivar, D. Buenaventura Pascual. En el Caballero de Gracia, D. Miguel Sánchez. En San Plácido el doctor D. Gregorio Montes. En las Recogidas, el P. Cipriano Tornero. En San Francisco, don Inocencio Riesgo Lagrand, y en la capilla del Monte de Piedad (para señoritas solamente), D. Pascual María y Candado.

En la parroquia de San Ginés predicará á las dos y media, sobre la séptima palabra, *In manus tuas, etcetera*, y a media de Nuestro Señor Jesucristo, D. Florencio Menéndez, y á las tres y media de Soledad, en la capilla del Santísimo Cristo, el P. Manuel Campos.

A las cuatro de la tarde sale de Santo Tomás la procesión de los Pasionistas, con acompañamiento de las autoridades y cofradías, dirigiéndose al real Palacio y regresando á dicha iglesia.—En las Maravillas, D. Pedro Palomeque. En las Trinitarias, D. Emilio Moreno Cedada.

Las congregaciones de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte, y Nuestra Señora de la Soledad, establecidas en el colegio de Loretto, en cumplimiento de su instituto, hacen en corporación una visita á María Santísima en su triste y amarga soledad. Este piadoso ejercicio dará principio á las seis de la tarde, y concluido predicará el sermón de soledad el P. Pedro Salgado, terminándose con un solemne *Stabat Mater*, oficiado por las señoritas colegiales.—*Visita de la corte de Marta:* Nuestra Señora de Monserrat, en su iglesia titular.

**Orden de San Juan.**—Los divinos oficios de Jueves y Viernes Santo se celebrarán en San Francisco el grande, por los caballeros de esta orden, á las once de la mañana, dirigiendo la orquesta el señor Arche.

**Orden de Calatrava.**—Las funciones religiosas de Jueves y Viernes Santo se celebrarán por los caballeros de esta orden en la iglesia de Señoras Comendadoras á la misma hora, dirigiendo la orquesta el mismo Sr. Arche.

**El cancionero de la Pasión.**—Con este título, y con las licencias necesarias de la autoridad eclesiástica, venden los ciegos y se vende en la librería de Moro al precio de dos cuartos un cuadernito microscópico que en doce romances contiene toda la pasión, desde la entrada en Jerusalén hasta salvación del género humano. Este preciosísimo cancionero escrito por tres de nuestros más afamados poetas, contiene romances bellísimos.

## BOLETIN MILITAR.

**Orden de la plaza.**—*Servicio para mañana.*—Parada—Quinto de a pie y Barcelona.—*Jefe de día.*—Señor comandante capitán de infantería de Borbón, D. Mariano Gil Palacios.—*Visita de hospital.*—Galicia, quinto capitán.—*Reconocimiento de provisiones.*—Lanceros de Numancia, segundo capitán.

**Ilamamientos militares.**—Por la secretaría del gobierno militar se cita a D. Mariano Zuanabar y Arraseta, don Jacinta Zambrano, Antonio Luengo y Pérez, y Gregorio Paparey y Espósito; por el juzgado de Guerra de Castilla la Nueva a don Dolores y don Manuela de Vera.

—Tanto mejor para mí, continuó sonriendo. Joven

—No orando otra cosa que adorar á Jesús, le adoro.

Todo esto, añadió con expresión meditabunda y humildad afectuosa, lo he hecho yo. Si por desgracia no soy mujer como cualquiera otra, tengo derecho a obtener alguna indulgencia.

—No os affijéis por esos informes de vuestra juventud. Ellos son, según creo, los que os han convertido en una verdadera mujer, la única quizá que en todo Oriente ha comprendido la vida.

—No me querías hacer lo que no soy!

—Yo tampoco soy dueño de mis juicios.

—Tanto mejor para mí, continuó sonriendo. Joven

—No tenía el menor deseo de observarlos para reflexionar, comparar y juzgar; y es lo bastante para decirlos.

Que la existencia de dichas dos tribus á que pertenece, no contenían á la mujer á esa invisible secta.

Las costumbres de aquellas dos tribus á que pertenece, no contenían á la mujer á esa invisible secta.

—Sí, pero que es la vergüenza y el crimen de Oriente. Me decía mi madre, cuando yo era muy pequeña, que nadie se atrevía a oponerse.

—No os affijéis por esos informes de vuestra juventud. Ellos son, según creo, los que os han convertido en una verdadera mujer, la única quizá que en todo Oriente ha comprendido la vida.

—No me querías hacer lo que no soy!

Nada más falso. Este país se define por si mismo.

Cuando no abría en su seno, es una verdadera ciudadela. Dios ha coronado de almas sus murallas. Si los habitantes no le hubieran devorado, el solo

podría defenderse contra el resto del Universo.

La llegada del egipcio nos proporcionó todo lo que nos faltaba: el pretesto. La ocasión y la facilidad misma de la empresa... ¡todo en conclusión! Nada hemos hecho más falso.

—Eso no es culpa vuestra, princesa.

—Eh! ¿vivir yo si hubiera sido capa mala? me replicó con un gesto de ferocia. La fábula es la cobarda de unos, la débilidad de otros, la dureza de estos y la traición de aquellos!

Vino la guerra, concebi un proyecto que me pareció grande y noble. La conseguí mi vida. ¡Ay! esta vida que para mí no tenía precio. Esperaba reunir todas las tribus en una Iglesia que debía asegurar su independencia y libertad. Uno de nuestros poetas me llamó *La Virgen del Libano*.

—No, y con ese nombre me quedé.

Vino la guerra, concebi un proyecto que me pareció grande y noble. La conseguí mi vida. ¡Ay! esta vida que para mí no tenía precio. Esperaba reunir todas las tribus en una Iglesia que debía asegurar su independencia y libertad. Uno de nuestros poetas me llamó *La Virgen del Libano*.

—No, y con ese nombre me quedé.

—Tanto mejor para mí, continuó sonriendo. Joven

—No tenía el menor deseo de observarlos para reflexionar, comparar y juzgar; y es lo bastante para decirlos.

—Sí, pero que es la vergüenza y el crimen de Oriente. Me decía mi madre, cuando yo era muy pequeña, que nadie se atrevía a oponerse.

—No os affijéis por esos informes de vuestra juventud. Ellos son, según creo, los que os han convertido en una verdadera mujer, la única quizá que en todo Oriente ha comprendido la vida.

—No me querías hacer lo que no soy!

Nada más falso. Este país se define por si mismo.

Cuando no abría en su seno, es una verdadera ciudadela. Dios ha coronado de almas sus murallas. Si los habitantes no le hubieran devorado, el solo

podría defenderse contra el resto del Universo.

La llegada del egipcio nos proporcionó todo lo que nos faltaba: el pretesto. La ocasión y la facilidad misma

de la empresa... ¡todo en conclusión! Nada hemos hecho más falso.

—Eso no es culpa vuestra, princesa.

—Eh! ¿vivir yo si hubiera sido capa mala? me replicó con un gesto de ferocia. La fábula es la cobarda de unos, la débilidad de otros, la dureza de estos y la traición de aquellos!

Vino la guerra, concebi un proyecto que me pareció grande y noble. La conseguí mi vida. ¡Ay! esta vida que para mí no tenía precio. Esperaba reunir todas las tribus en una Iglesia que debía asegurar su independencia y libertad. Uno de nuestros poetas me llamó *La Virgen del Libano*.

—No, y con ese nombre me quedé.

—Tanto mejor para mí, continuó sonriendo. Joven

—No tenía el menor deseo de observarlos para reflexionar, comparar y juzgar; y es lo bastante para decirlos.

—Sí, pero que es la vergüenza y el crimen de Oriente. Me decía mi madre, cuando yo era muy pequeña, que nadie se atrevía a oponerse.

—No os affijéis por esos informes de vuestra juventud. Ellos son, según creo, los que os han convertido en una verdadera mujer, la única quizá que en todo Oriente ha comprendido la vida.

—No me querías hacer lo que no soy!

Nada más falso. Este país se define por si mismo.

Cuando no abría en su seno, es una verdadera ciudadela. Dios ha coronado de almas sus murallas. Si los habitantes no le hubieran devorado, el solo

podría defenderse contra el resto del Universo.

La llegada del egipcio nos proporcionó todo lo que nos faltaba: el pretesto. La ocasión y la facilidad misma

de la empresa... ¡todo en conclusión! Nada hemos hecho más falso.

—Eso no es culpa vuestra, princesa.

—Eh! ¿vivir yo si hubiera sido capa mala? me replicó con un gesto de ferocia. La fábula es la cobarda de unos, la débilidad de otros, la dureza de estos y la traición de aquellos!

Vino la guerra, concebi un proyecto que me pareció grande y noble. La conseguí mi vida. ¡Ay! esta vida que para mí no tenía precio. Esperaba reunir todas las tribus en una Iglesia que debía asegurar su independencia y libertad. Uno de nuestros poetas me llamó *La Virgen del Libano*.

—No, y con ese nombre me quedé.

—Tanto mejor para mí, continuó sonriendo. Joven

—No tenía el menor deseo de observarlos para reflexionar, comparar y juzgar; y es lo bastante para decirlos.

—Sí, pero que es la vergüenza y el crimen de Oriente. Me decía mi madre, cuando yo era muy pequeña, que nadie se atrevía a oponerse.

—No os affijéis por esos informes de vuestra juventud. Ellos son, según creo, los que os han convertido en una verdadera mujer, la única quizá que en todo Oriente ha comprendido la vida.

—No me querías hacer lo que no soy!

Nada más falso. Este país se define por si mismo.

Cuando no abría en su seno, es una verdadera ciudadela. Dios ha coronado de almas sus murallas. Si los habitantes no le hubieran devorado, el solo

# ANUNCIOS, POR DERRIBO.

FORZOSA LIQUIDACION.

Los restos de las existencias procedentes del establecimiento, calle de Postas, num. 24, con motivo del derrubo de la casa, se han trasladado a la Concepción Gerónima, num. 13, tienda, en donde á fin de concluirlos, se hará toda la rebaja posible sobre los bajos precios establecidos antes

HISTORIA POLÍTICA

## PARLAMENTARIA DE ESPAÑA,

POR D. JUAN RICO Y AMAT.

Reseña imparcial y filosófica de los cambios de la política española en todos los tiempos; descripción detallada de los principales acontecimientos de nuestras modernas revoluciones; comentario de las leyes y disposiciones más importantes de todas nuestras Cortes; juicios críticos de los hombres más notables que han figurado y figurán en el quadro de nuestras revueltas civiles; retratos biográficos de todos nuestros oradores parlamentarios, con el mejor discurso íntegro que cada uno de ellos ha pronunciado; artículos y documentos memorables que en la prensa han aparecido; crónica, en fin, de la revolución de España desde primeros de este siglo, donde se dibujan con el colorido de la verdad sus escenas sangrientas y gloriosas, y se relatan con la imparcialidad más absoluta los errores y desiertos, las locuras y los escandalos de las distintas fracciones políticas que desde 1808 vienen disputándose la dirección de los negocios públicos.

Constará la obra de cuatro tomos de 600 páginas, á 42 rs. cada uno en Madrid en las librerías de Moro, Serrano, Baillly-Bailliére, Durán y Leocadio López, y en la administración, Lope de Vega, 32, principal.

En provincias á 45 rs., suscribiéndose en las librerías, y al mismo precio que en Madrid, remitiendo su importe directamente á la administración por medio de libranzas ó de otro modo conveniente. Esta ya de venta y encuadrado, el primer tomo que alcanza hasta la revolución de 1820, y en prensa el segundo, que comprende desde dicha época hasta la regencia del general Espartero.

## LAS ARMAS DE MADRID,

DEPOSITO GENERAL DE GOMA Y GUTA-PERCHA DE J. DOMINGUEZ.

Calle Mayor, número 35, Madrid.

FAUBS, SAINT MARTIN, NUMERO 142, PARIS.

Toda clase de impermeables, para señora y caballero, pálafinas, botas, zapatos, chancos de goma, tegidos elásticos, ligas, tirantes, cinturones, acústicos para habitaciones, conductos para gas, líquidos y mangas para riego.

Artículos para cirugía, orinales de todas clases, fajas para partidas, idem ventrales, suspensórios, bragueros, colchones, almohadas, asientos, baños de todos tamaños, labatativas, pesarios, sondas y cuanto en el ramo de goma se fabrica.

Este establecimiento es el mas vasto y el primero de su clase en España: las numerosas relaciones que tiene con las primeras fábricas del extranjero, le permiten tener los mejores géneros y vender un 25 por 100 mas barato que las demás casas que se dedican al mismo ramo. Los precios serán fijos e invariables.

NOTA.—El establecimiento de la calle de Sevilla, núm. 9, ya no pertenece á esta casa. El de la calle de la Monteria, núm. 30, se ha cerrado el 15 del corriente.

NOVEDAD, VARIEDAD Y ELEGANCIA

## EN SOMBRILLAS, ABANICOS,

PARAGUAS Y BASTONES.

Fernando de Torre, Cármen, 21, y San Sebastian, 12.

Algunas vasijas gruesas, una estera de palma, un di-  
ván destrozado, y en un rincón algunos instrumentos de  
su agricultura primitiva, componían todo el menaje de  
la casa.

El campesino era hombre de unos cuarenta años y vi-  
via solo.

—Nada tengo, nos dijo. Partiremos lo que haya. La  
mitad vale más que el todo. Me creería rico diablos al-  
guna cosa por poco que fuera!

Y en efecto, «era bien poco! Una galería de maíz, al-  
gunos higos y dátiles, agua fresca y café. No se engañaba Mirana. Cerca de las ruinas, á la ori-  
lla de un arroyo que las baña con sus aguas cristalinas,  
encontramos la cabaña de un campesino, que abría la  
puerta á nuestra llegada.

En mi vida había visto tanta miseria.

Algunas vasijas gruesas, una estera de palma, un di-  
ván destrozado, y en un rincón algunos instrumentos de  
su agricultura primitiva, componían todo el menaje de  
la casa.

La misma tarde, después de haber atravesado la plazuela que se estendía entre Damasco y el Anti-Líbano, nos seímos gargantas por donde se desemboca en la llanura, nos hallamos al medio de la montaña en la villa misma de donde nueve días antes habíamos salido...

Y en efecto, «era bien poco! Una galería de maíz, al-  
gunos higos y dátiles, agua fresca y café. No se engañaba Mirana, quien sin duda observó mi con-  
fusión, porque me dije:

## CAPÍTULO XXVI.

## CAPÍTULO XXVII.

## CAPÍTULO XXVIII.

## CAPÍTULO XXIX.

## CAPÍTULO XXX.

## CAPÍTULO XXXI.

## CAPÍTULO XXXII.

## CAPÍTULO XXXIII.

## CAPÍTULO XXXIV.

## CAPÍTULO XXXV.

## CAPÍTULO XXXVI.

## CAPÍTULO XXXVII.

## CAPÍTULO XXXVIII.

## CAPÍTULO XXXIX.

## CAPÍTULO XL.

## CAPÍTULO XLI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.

## CAPÍTULO XLVIII.

## CAPÍTULO XLIX.

## CAPÍTULO XLX.

## CAPÍTULO XLXI.

## CAPÍTULO XLII.

## CAPÍTULO XLIII.

## CAPÍTULO XLIV.

## CAPÍTULO XLV.

## CAPÍTULO XLVI.

## CAPÍTULO XLVII.